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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS - IPAM 
REALIZADA EM 19/11/2020 

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às 09 horas, na 
sala da presidência, através da plataforma de comunicação Zoom Meetings, 
participaram da Reunião Ordinária os membros do Comitê de 
Investimentos do IPAM, os Senhores Ivan Furtado de Oliveira, Odilon José 
de Santana Júnior, Noel Leite da Silva, Rodrigo Ferreira Soares e a 
Senhora Maria Irisney Barbosa de Souza. O Presidente do Comitê, Dr. Ivan 
Furtado de Oliveira, deu início a Reunião Ordinária do mês de novembro 
de 2020, conforme convocação no memorando N1040/2020/PRESIDENCIA, 
para tratar das seguintes pautas: 1- Apresentação do Relatório mensal da 
Carteira de Investimentos do Regime Próprio de previdência Social do 
município de Porto Velho, referente ao mês de outubro de 2020 2- Analise 
da Política de Investimentos para o exercício de 2021 3- E outros assuntos 
relacionados ao Comitê; O presidente do COMIN deu início a sessão 
passando a palavra ao assessor da Sete Capital, representado pelo Sr. Reiter 
Ferreira Peixoto que através de videoconferência via plataforma Zoom 
Meetings, iniciou a explanação, apresentando aos membros do Comitê de 
Investimentos do Ipam, o cenário econômico do Brasil e do mundo: 
Relatou sobre a ampliação do número de novos casos de coronavírus na 
Europa e o aprofundamento das medidas de distanciamento social na região 
trouxeram temor ao mercado global. Os novos casos na Europa superaram 
os números registrados durante a primeira onda da pandemia. Por conta 
disso os ativos globais tiveram desempenho negativo em outubro. Novos 
estímulos à economia têm sido discutidos nos EUA e Europa. No velho 
continente, o Banco Central Europeu (BCE) anunciou em sua última 
reunião que fará ajustes no programa de compra de títulos. O pacote de 
auxílio fiscal norte americano não avançou. A falta de consenso entre 
Republicanos se Democratas impossibilitou a sua aprovação. Os 
Democratas defenderam um pacote mais amplo, já os Republicanos 
defenderam um pacote mais enxuto. Com  relação ao Brasil, as expectativas 
de inflação para este ano aumentaram substancialmente nos últimos meses 
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devido aos efeitos mais persistentes da desvalorização cambial, aumento de 
preço de commodities e normalização da atividade, com rápida retomada 
da demanda e razoável descompasso de oferta causado pelos programas de 
transferência de renda. Tensões políticas e temor relacionados a maiores 
gastos do governo com a deterioração das contas públicas preocuparam o 
mercado. A possibilidade de estender o estado de calamidade pública até os 
primeiros meses de 2021 preocupou sobremaneira os mercados. 
Entendendo que o ambiente econômico prescreve política monetária 
estimulativa e considerando aceleração inflacionária somente no curto-
prazo, o Comitê de Política Monetária (COPOM) manteve a taxa básica de 
juros estável em 2% a.a. O Banco Central manteve o forward guidance de 
manutenção da taxa básica de juros em patamares mais baixos a menos em 
casos de surpresas negativas no âmbito fiscal. Após explanação, iniciou-se o 
apontamento do Relatório de Investimentos das aplicações financeiras do 
mês outubro do ano de 2020. O Instituto de Previdência e Assistência dos 
Servidores do Município de Porto Velho finalizou o mês com patrimônio 
líquido de R$ 684.767.205,72 (seiscentos e oitenta e quatro milhões, 
setecentos e sessenta e sete mil, duzentos e cinco reais e setenta e dois 
centavos), que representa um crescimento de 1,93% (um vírgula noventa e 
três por cento) nos últimos doze meses. A carteira de investimentos atingiu a 
rentabilidade positiva de 0,05% (zero vírgula zero cinco por cento) 
equivalente a um ganho de R$ 338.446,98 (trezentos e trinta e oito mil, 
quatrocentos e quarenta e seis reais e noventa e oito centavos). No 
acumulado, a rentabilidade da carteira no ano está, até o momento, em 
1,25% (um vírgula vinte e cinco por cento), representando um ganho de 
R$ 8.236.427,43 (oito milhões, duzentos e trinta e seis mil, quatrocentos e 
vinte e sete reais e quarenta e três centavos), enquanto a meta atuarial 
(IPCA+6%) acumulada é de 7,30% (sete vírgula trinta por cento). O índice 
de sharpe e var da carteira ficou em (-1,07%). O consultor destacou ainda a 
distribuição por indicador, que ficou da seguinte forma: 23,07% em IRF-M 
1; 9,95% em IMA-B; 49,72% em IDKA 2; 0,98% em CDI; 1,70% em FIP; 
1,98 em Fil; 5,77% em Ações; 6,35 em IRF-M e 0,48% em ibovespa. A 
distribuição por instituição financeira ficou: 65,94% BB Gestão de 
Recursos DTVM, 30,38% na Caixa Econômica Federal; 1,70% na índigo 
DTVM e 1,98% na Reditus Investimentos, passando para o segundo tópico 
desta reunião, o Sr. Reiter enfatizou o grau de responsabilidades dos 
membros do Comitê onde a Política de Investimentos norteia todo o 
processo de tomada de decisão relativa aos investimentos do Regime 
Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de 



FUTFJt1JO DE OLIVEIRA 
Diretor-Presidente do IPAM 

T77  
NOEL LEITE DÀ, SILVA 

Coordenador Administraíivo Financeiro 

la 
PREFEITURA 

PORTO VELHO 
COH$ttUlwbø PROORISSO 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES DO 

MUNICIPIO DE PORTO VELHO — IPAM 

Porto Velho. Disse ainda que os princípios, metodologias e parâmetros 
estabelecidos nesta Política de Investimentos buscam garantir, ao longo do 
exercício de 2021, a consistência da gestão visando à segurança, a liquidez e 
rentabilidade adequada e suficientes ao equilíbrio entre ativos e passivos do 
plano, bem como procura evitar a exposição excessiva a riscos, embora 
sempre buscando atingir a meta atuarial proposta, salientou que devido ao 
ano de pandemia o Brasil aumentou o nível de endividamento e com a 
recuperação mais lenta a perspectiva para os próximos exercício é de juros 
baixo, disse ainda que manter produtos no curto prazo, diminui a 
volatilidade da carteira, e que a estratégia de alocação houve mudanças 
devido a ALM para o fundos de renda fixa, e quanto aos fundos de renda 
variável muitas novidades foram aprovadas para os RPPS como as ETF 
( fundos) mercado de acesso (ipo) e as BDR (ações), foi debatido pelos 
membros do COMIN o valor mínimo e máximo da estrategia de alocação 
de cada segmentos, sendo observado pelo Sr. Odilon o Valor alvo a se 
buscar, o Sr. Reiter disse não ser necessário expor o valor alvo tendo em 
vista que, já existe o valor expresso entre o mínimo e máximo a ser 
alcançado. Após explanação do consultor os membros do COMIN 
unanimemente aprovaram a PI-2021. O presidente do COMIN finalizou a 
apresentação da consultoria passando a palavra ao Gestor de Recursos do 
IPAM, Sr. Odilon, onde o mesmo informou as expectativas de mercado, 
conforme apontado no relatório Focus do dia 13 de novembro de 2021, a 
expectativa do IPCA é de 3,25% em 2020 e 3,22% em 2021. A expectativa 
para o PIB é de -4,66% em 2020 e 3,31% em 2021. E o Relatório Focus 
apontou ainda a possibilidade de estabilizar os juros até final do ano de 
2021, pois as expectativas para a Taxa Selic é de 2,00% em 2020 e 2,75% 
para o enserramento de 2021. Nada mais a tratar o Presidente do Comitê 
de Invest, entos do IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria 
Irisney ;a os e otiza, secretariei e lavrei a Ata, firmada por 
mim ._d'••  • e todos os membros do Comitê de 
In' ii ; s esentes. Porto Velho, 19 de novembro de 2020. 
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